



ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ КОНКУРС

ПРОЕКТІВ ТА ПРОГРАМ РОЗВИТКУ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ, ЯК ІНСТРУМЕНТ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ МІСТА (НА ПРИКЛАДІ М. СЛАВУТИЧА)

Володимир УДОВИЧЕНКО,
міський голова Славутича,
член Конгресу місцевих
та регіональних влад
Ради Європи, президент
ВГО «Клуб мерів»,
доктор економічних наук,
професор, лауреат Державної
премії в галузі науки і техніки
та Міжнародної премії
ім. В.І. Вернадського

Славутич — волелюбне місто білого янгола, має свій прапор і гімн. 24,4 тисяч його жителів представляють 49 національностей і народностей. Це місто унікальної атмосфери, де живуть працелюбні й освічені люди, викликає у своїх мешканців особливе почуття патріотизму і відчуття єдиної родини.

Славутич сьогодні, незважаючи на дострокове закриття Чорнобильської АЕС в 2000 році, є соціальним містом, яке будує нову економічну основу свого соціального розвитку для досягнення своєї головної мети — стати найкомфортнішим містом для життя. Славутич справедливо можна віднести до міста-лабораторії, міста-моделі місцевої демократії, соціально-економічного розвитку, сучасної соціальної сфери. У 2012 році журнал «Фокус» назвав ТОП-20 найкомфортніших для проживання міст України, де маленьке місто Славутич займає 12 місце в Україні та 1—ше серед міст до 50 тис. жителів.

Формулою успіху і досягнень Славутича стали: праця славутичан, високий рівень сучасного менеджменту міста, ефективні дії місцевих органів самоврядування, які базуються на принципах демократії. Славутич є єдиним містом в Україні, яке створило комплексну систему залучення інвестицій в соціально-економічний розвиток шляхом об'єднання зусиль влади та громадськості. За результатами Конкурсу кращих практик місцевого самоврядування, проведеного в рамках Програми Ради Єв-

ропи «Посилення інституційної спроможності органів місцевого самоврядування в Україні» м. Славутич отримало перше місце в номінації «Досвід залучення інвестицій і реалізації грантових програм».

Одним із головних інструментів залучення додаткових інвестицій в соціально-економічний розвиток Славутича стала ефективна співпраця міської влади Славутича та Державного фонду сприяння місцевому самоврядуванню, яка розпочалася ще в 2004 році з реалізації першого спільного проекту розвитку в сфері реформування житлово-комунального господарства. Надалі, протягом наступних майже 10-ти років, міська влада за допомогою фахівців комунального підприємства «Агентство з розвитку бізнесу в м.Славутич», які займаються розробкою проектів соціально-економічного розвитку, продовжувала активно брати участь у Всеукраїнському конкурсі проектів, програм розвитку місцевого самоврядування, продовжувала перемагати та ефективно реалізовувати проекти, які покращують життя славутичан.

За весь період плідної співпраці з Державним фондом сприяння місцевому самоврядуванню було реалізовано 8 проектів (9-й проект знаходиться на стадії реалізації), які були спрямовані на розвиток різних сфер життєдіяльності міста, а саме: реформування житлово-комунального господарства, впровадження енергозберігаючих та інформаційних технологій, створення комплексної якості системи соціальних послуг, тощо. Проекти, які були реалізовані в Славутичі за допомогою державної підтримки Всеукраїнського конкурсу:

— 2004 рік — «Створення механізму формування конкурентного середовища в сфері приватних комунальних послуг».

— 2005 рік — «Створення служби єдиного замовника з функцією єдиного розрахункового центру».

— 2006 рік — «Оснащення багатоквартирних житлових будинків м. Славутича по будинковими комплексними вузлами обліку систем опалення, ГВЗ, ХВЗ типу «Метран».

— 2007 рік — «Впровадження комплексної системи управління якістю соціальних послуг в м. Славутич».

— 2008 рік — «Геоінформаційна система моніторингу та аналізу інформації щодо забезпечення органами місцевого самоврядування прав та потреб громадян».

— 2009 рік — «Створення комунікативної інфраструктури об'єктів соціального призначення шляхом впровадження аналітично-інформаційної моделі «Електронне місто».

— 2011 рік — «Створення системи електронних платежів за комунальні послуги».

— 2012 рік — «Впровадження енергозберігаючої моделі ефективного управління об'єктами бюджетної сфери м. Славутича шляхом впровадження енергозберігаючих технологічних рішень для автоматичного регулювання систем опалення».

— 2013 рік (реалізується) — «Впровадження енергозберігаючих технологій в Славутичі шляхом реалізації заходів із заміни вуличних світильників на напівпровідникові джерела світла».

Реалізація цих проектів дозволила створити інноваційні механізми управління містом та нові можливості для славутичан, а саме:

— здійснити реформування житлово-комунальної сфери міста шляхом впровадження механізму державно-приватного партнерства в сфері комунальних послуг та створення Фонду спільного використання комунальної техніки, для якого було придбано обладнання для 7 приватних підприємств, що надають комунальні послуги населенню;

— створити службу єдиного замовника з функцією єдиного розрахункового центру — комунальне підприємство «Житлово-комунальний центр»;



— впровадити енергозберігаючі технології шляхом оснащення 20 багатоквартирних житлових будинків м. Славутича по будинковими комплексними вузлами обліку систем опалення, ГВЗ, ХВЗ типу «Метран» та обладнати 6 об'єктів бюджетної сфери сучасними автоматичними тепловими пунктами, які регулюють постачання та температуру енергоносія, що дозволило заощадити до 30% теплової енергії та бюджетних коштів;

— впровадити у виконавчому комітеті Славутичької міської ради систему управління якістю соціальними послугами в м. Славутич ISO 9001;

— впровадити нові інформаційні технології в місті шляхом створення геоінформаційної системи моніторингу (земельні ресурси, оренда приміщень, житлова забудова та комунальні послуги тощо), створення системи відео спостереження з 8 відеокамер та єдиної інформаційної мережі між об'єктами соціального призначення для ефективного обміну даними;

— впровадити нові інформаційні сервіси шляхом створення системи оплати комунальних послуг через Інтернет з використанням додаткових інформаційних сервісів.

У 2013 році здійснюється реалізація проекту в сфері впровадження енергозберігаючих технологій в Славутичі, в результаті реалізації якого буде здійснена заміна вуличних світильників на напівпровідникові джерела світла, що дозволить поліпшити систему освітлення в місті та безумовно зекономити бюджетні кошти.

Загальний бюджет всіх реалізованих проектів Державного фонду сприяння місцевому самоврядуванню склав 2 379,8 тис. грн., з них: кошти Фонду для реалізації проектів — 1 179,1 тис. грн., кошти місцевого бюджету м. Славутич — 928,1 тис. грн., кошти партнерів проектів — 272,6 тис. грн.

Результати проектів Славутича не вимірюються тільки в сумі додатково залучених фінансових ресурсів, а, перш за все, вимірюються кількістю створених нових можливостей та сервісів для славутичан. Завдяки реалізації проектів місцевого самоврядування місто вирішило наступні основні питання:

— реформувало житлово-комунальне господарство таким чином, що на даний час інші міста України переймають цей передовий досвід;

— створило сучасне інформаційне середовище й славутичани мають змогу в будь-яких сферах використовувати сучасні інформаційні технології;

— впровадило модель «Енергоефективне місто», яка постійно розвивається й вдосконалюється;

— створило систему надання якісних соціальних послуг.

Кожен житель міста Славутич має можливість користуватися результатами цих проектів: отримати якісні комунальні послуги, отримати економію коштів від впровадження енергозберігаючих технологій, користуватися впровадженими інформаційними технологіями, отримати якісні соціальні послуги тощо.

Крім того, представники влади та

громадськості з інших міст України періодично приїжджають до Славутича для проходження практичних стажувань щодо вивчення передового досвіду реформування й впровадження нових інноваційних технологій розвитку, надання послуг, енергоощадження та створення ефективного механізму залучення інвестицій.

І все це стало можливим завдяки активній та сучасній політиці й позиції міської влади у впровадженні інноваційного ефективно діючого механізму залучення цільових інвестицій в пріоритетні для міста Славутича напрямки розвитку, яка полягає у постійному моніторингу потреб громади, ініціюванні проектів соціально-економічного розвитку, підтримці проектів соціально-економічного розвитку як фахівцями влади та комунальних підприємств, так і бюджетними коштами, активній участі в реалізації заходів проектів (спільні робочі групи, семінари, конференції, презентації тощо).

Довго тривала співпраця з Державним фондом сприяння місцевому самоврядуванню в Україні дозволила створити ефективний та дієвий механізм залучення інвестицій в інфраструктуру міста, об'єднуючи ресурси державного та місцевого бюджетів, що дозволяє при реалізації будь-яких проектів досягти максимальних результатів, які забезпечують комфортне проживання членів територіальної громади Славутича.

**Історію міста славутичани
створять своєю працею
та своїм натхненням**



Славутич – місто Білого Янгола



Громадське обговорення актуальних питань життєдіяльності міста